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Niederschrift Nr. 4 
über die öffentliche Sitzung des Bau- und Wegeausschusses der Gemeinde Rehm-

Flehde-Bargen 
am Donnerstag, 6. Juni 2019, in der Alten Schule 

 
Beginn: 18:53 Uhr    Ende: 20:35 Uhr 
 
Anwesend sind: 
Herr Ulrich Schütt als Vorsitzender 
Frau Isabel Schmoll 
Herr Carsten Junge (ab 18.56 Uhr) 
Herr Bernd Koll (ab 19.00 Uhr) 
 
Entschuldigt fehlt: 
Herr Hans-Jörg Karstens 
 
Als Gäste anwesend: 
Frau Daniela Donarski, Bürgermeisterin und Protokollführerin 
Herr Jens Groth, Gemeindearbeiter 
 
 
Die Beschlussfähigkeit der Versammlung wird festgestellt. Die Einladung ist frist – und 
formgerecht erfolgt. Einwände werden nicht erhoben.  
 
 
Tagesordnung: 

1. Einwohnerfragestunde 

2. Genehmigung der Niederschrift Nr. 3 vom 11.02.2019 

3. Mitteilungen 

4. Informationen zum Bau des Dörfergemeinschaftshauses 

5. Umbau Fahrradständer Bauhof / KiTa 

6. Anschaffung eines Holzspalters 

7. Informationen Spielplatzbegehung (TÜV) 

8. Straßen- und Wegeangelegenheiten 

9. Herstellung eines Hydranten im Birkenweg 

10. Eingaben und Anfragen 
 
 
TOP 1. Einwohnerfragestunde   
 
Es sind keine Einwohner anwesend. Es werden keine Fragen gestellt.  
 

 
TOP 2. Genehmigung der Niederschrift Nr. 3 vom 11.02.2019   
 
Es liegen keine Einwendungen gegen die Niederschrift Nr. 3 vom 11.02.2019 vor. 
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TOP 3. Mitteilungen   
 
Die Renovierungsarbeiten in der Wohnung im Obergeschoss im östlichen Teil wird Mit-
te des Monats Juni fertiggestellt. Die Wohnung wird am 21.06.2019 um 8.00 Uhr durch 
eine Mitarbeiterin des Amtes bereits an die Mieterin übergeben.  
 

 
TOP 4. Informationen zum Bau des Dörfergemeinschaftshauses   
 
Dienstag nach Pfingsten werden die Bauarbeiten am neuen Dörfergemeinschaftshaus 
weitergeführt. Die neu angefragte Beschattung für die Fenster wird Mehrkosten in Hö-
he von 15.000,00 € verursachen. Die Mitglieder des Bauausschusses sprechen sich 
gegen diese Mehrkosten aus und favorisieren Außenjalousien. 
 
Der geschlagene Brunnen für das Wasserspiel auf dem Spielplatz liegt zu nah am 
Neubau. Durch ein Schlauchsystem wird nunmehr das Wasserspiel Richtung Glocken-
spiel versetzt.  
 

 
TOP 5. Umbau Fahrradständer Bauhof / KiTa   
 
Um einen sicheren Zugang für die KiTa-Kinder zum Fahrradständer zu gewährleisten, 
wird dieser in Richtung Bauhof / Eingang KiTa versetzt. Der Platz wird mit Platten aus-
gefüllt und ein neuer Zugang geschaffen. Die Arbeiten werden vom Gemeindearbeiter 
übernommen. Die Materialkosten hierfür belaufen sich auf geschätzte 300,00 €. 
 

 
TOP 6. Anschaffung eines Holzspalters   
 
Beschluss: 
Der Gemeindevertretung wird empfohlen, einen Holzspalter anzuschaffen.  
 
Stimmenverhältnis: 
einstimmig      

 
 
TOP 7. Informationen Spielplatzbegehung (TÜV)   
 
Am Mittwoch, 05.06.2019, fand eine Spielplatzüberprüfung statt. Einige kleine Mängel 
wurden aufgenommen. Das genaue Protokoll des TÜV muss abgewartet werden. Die 
Mängel werden entsprechend abgestellt.  
Es wurde seitens der Gemeinde angefragt, ob die TÜV-Prüfung auch für Spielgeräte 
für unter Dreijährige zuständig ist und ob eine Anschaffung einer Nestschaukel / 
Schaukel für unter Dreijährige erlaubt wäre. Grundsätzlich wurde es bejaht. 
Es liegt ein Angebot für eine Nestschaukel vor (Katalogpreis 859,00 €). Dem Gemein-
dearbeiter liegen noch weitere Kataloge vor. Er holt noch zusätzliche Preise ein. Eine 
Entscheidung wird dann auf der GV-Sitzung am 24.06.2019 getroffen.  
 

 
TOP 8. Straßen- und Wegeangelegenheiten   
 
Die Kanten des Gerichtsweges sollen mit Fräsgut aufgefüllt werden.  
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Die Risssanierung durch den Wegeunterhaltungsverband ist abgeschlossen.  
 
An der alten B5 müssen noch drei Gullys erneuert werden. Die Firma wird die Arbeiten 
aufnehmen, sobald die Sanierung der Flehder Chaussee abgeschlossen ist.  
 
Die Änderung des Flächennutzungsplanes der Gemeinde – Satzungserweiterung § 34 
BauGB wurde besprochen. Es liegen mehrere private Anfragen vor. Hierzu hat die 
Bürgermeisterin am Freitag, 07.06.2019, im Amt Eider ein Gespräch mit der Planungs-
gruppe Dirks, um das weitere Vorgehen und die Kosten zu ermitteln. Nähere Informati-
onen werden auf der nächsten GV bekannt gegeben.  
 
 
TOP 9. Herstellung eines Hydranten im Birkenweg   
 
Um die Löschwasserversorgung im Birkenweg zu gewährleisten, müsste dort ein neuer 
Hydrant bzw. Tiefenbrunnen erstellt werden. Die Bürgermeisterin fragt die Kosten beim 
Wasserbeschaffungsverband an.  
 

 
TOP 10. Eingaben und Anfragen   
 
Für die Aktion „Dithmarschen blüht auf“ hat sich die Gemeinde angemeldet. Die Boßel-
koppel – kleiner Streifen im östlichen Bereich sowie die Flächen an der Kläranlage 
wurden begutachtet. Die Einsaat erfolgt im September. Es muss 1 x im Jahr mit einem 
Balkenmäher gemäht werden. Carsten Junge versucht, für die anstehenden Bodenar-
beiten entsprechendes Gerät zu beschaffen. 
 
 
 
 
 
 
 
 

(Schütt)  (Donarski) 
Vorsitzender  Protokollführerin 

 
Verteiler: 
 
Ausschussmitgl., GB-Leitung, GSB, AV, Akte, Auszüge verteilt, Freigabe Ratsinfo, Protokollbuch. (sp) 

 

 


